
 
 
 
                                                      KREDS 7 

  
 

 
Referat af Kredsbestyrelsesmøde 22. august 2024 i 

Hedehusene-Fløng Jagtforening. 
 
Deltagere: 
Morten Hansen, Marie-Louise Munch Achton-Lyng, Ole Hansen, Torben Broløs,  
Bjarne Larsen, Kresten Henriksen, Sonny Persson, Anders Bruun Nørring & 
Mads Søholm 
 
Afbud: Holger Christensen, Brian Elbæk, Poul Dissing Jensen & Lars Egedal. 
 
Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra forrige møde. 
2. Nyt fra formanden (Repræsentantskabsmødet 2024, Koordinatormøde 2024, Ansøgning 

fra Ganløse Jagtforening. 
3. Nyt fra hovedbestyrelsesmedlem Marie Louise. 
4. Orientering fra kredskassereren. 
5. Orientering om kredsens aktiviteter 
6. Roskilde Dyrskue 2024/2025. 
7. Brians indstilling til køb af container til materielopbevaring. 
8. Forretningsorden til godkendelse. 
9. Hillerød Jagtmessen 2025. 
10. Kredsårsmøde 2025 planlægning. 
11. Bordet rundt. 
12. Næste møder. 
13. Eventuelt. 

 
1. Godkendelse af referat fra forrige møde 

Referatet blev godkendt uden kommentarer. 

2. Nyt fra formanden, herunder evaluering af Repræsentantskabsmødet 2024 samt 
Koordinatormødet august 2024 og ansøgning om tilskud til event i Ganløse 
Jagtforening. 

Morten orienterede om at Poul Dissing deltog på teams i temamøde om frivilligt 
arbejde i organisationen. Morten henviste til udsendt materiale til hele bestyrelsen om 
emnet. 

Morten oplyste, at der den 14. august 2024 var afholdt møde mellem 
kredsbestyrelsen og koordinatorerne. Morten blev selv forhindret i deltagelse på 
dagen, men han havde kun hørt positivt om mødet fra deltagerne. Morten henviste i 
samme ombæring til det udsendte notat fra mødet. Alle koordinatorer og tovholdere 
på kredsarrangementer forventes at udarbejde budget for deres respektive områder 
for 2025 i løbet af efteråret, så kredsbestyrelsen kan lave et samlet budget i 
januar/februar 2025. Budgetterne fremsendes fra koordinatorerne til kredsformanden. 
Det næste møde med koordinatorer afholdes i februar 2025. 
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Ganløse Jagtforening havde søgt om 30.000 kr. til deres familiedag den 17. august 
2024. Morten havde sendt ansøgningen videre til Egedal Jægerråd med henblik på 
modtagelse af et budget for arrangementet. Morten havde dog ikke hørt yderligere, 
men kunne tilføje, at kredsens buetrailer med koordinator havde deltaget vederlagsfrit 
i arrangementet. 

Vi er fortsat på udkig efter en ny koordinator til jagthornsområdet. Morten redegjorde 
for, de initiativer han havde prøvet af i samme anledning. Morten har kontakt til en 
mulig ny koordinator, men vedkommende har først mulighed for at tiltræde fra sæson 
2026. 

Den 30. september er der markvandring hos landmand Torben Bay i Karlslunde, DJ 
laver en indbydelse, som sendes til alle jægerråd samt lægges på Kredsens Facebook. 
Jægerrådsformand Bjarne Tryk står for arrangementet og sørger for pølser og 
kaffe/vand. Formanden har givet tilsagn om økonomisk støtte.  
 
Repræsentantskabsmødet blev kort drøftet af bestyrelsen. Sonny oplyste, at der ud af 
63 mulige delegerede fra kreds 7, var mødt 60 repræsentanter op på dagen i Vingsted 
den 22. juni 2024, hvilket blev rost af bestyrelsen, og betegnet som rekorddeltagelse 
fra kreds 7. Sonny oplyste, at repræsentantskabsmødet var blevet evalueret på et 
fælles distriktsbestyrelsesmøde i distrikt 3 og 4, hvor den generelle kvalitet af hele 
arrangementet på flere områder var blevet kritiseret, idet flere emner fremstod dårligt 
forberedt fra organisationen. Hovedbestyrelsen fremstod ikke helt i trit omkring det 
reviderede natursyn, Hovedbestyrelsen måttet grundet dårlig forberedelse trække 
eget forslag til vedtægtsændringer, regnskabet var der ikke læst korrektur på. Og der 
var et generelt indtryk af, at det var et ”skrabet” møde, uagtet mere end 300 
delegerede havde afsat tid til at deltage i arrangementet på en junilørdag. Omkring 
valg af revisor var man især forundret over, at revisorsuppleanten fra Kreds 7 Ib 
Kammerskov ikke var blevet spurgt om han ønskede at overtage posten, i stedet for 
at finde en helt ny revisor. Marie-Louise bemærkede, at hun ikke havde deltaget i 
processen i hovedbestyrelsen med at finde en ny kandidat til den vakante revisorpost. 

 

3. Nyt fra hovedbestyrelsesmedlem Marie Louise A. Lyng 

Marie-Louise gennemgik væsentligste emner fra den åbne dagsorden fra 
Hovedbestyrelsesmødet den 14. august 2024 med bl.a. orientering fra 
udvalgsformændene. 

Danmarks Jægerforbund er blevet kontaktet af Politiets Administrativ Center, der har 
bedt Jægerforbundet om aktivt at bidrage med forslag til en kampagne omkring 
afhændelse af jagtvåben ved eksempelvis dødsfald. 
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4. Økonomi og orientering fra kredskassereren 

Sonny omdelte statusark på kredsens forbrug. I runde tal har kredsen fået tildelt kr. 
214.000 til aktiviteter samt kr. 95.000 til Roskilde Dyrskue i alt kr. 309.000. 

Status viste, at kredsen havde anvendt kr. 298.000. Herudover redegjorde Sonny for 
yderligere anslået kr. 25.000 i faste udgifter for de sidste fire måneder af 2024. Sonny 
henviste til Kreds 7s ”bufferpulje” på kr. 250.000,00, som man af indlysende årsager 
ville være nødt til at trække på i indeværende periode. 

Sonny oplyste supplerende, at han har en særdeles god fortløbende dialog med Kalø 
om regnskabet, og at der ikke for nuværende er nogen grund til bekymring. Sonny 
savnede dog i høj grad ét af kredsbestyrelsen godkendt budget, ligesom budgetter for 
de enkelte kredsaktiviteter også var savnet. Grundet den særlige situation 
kredsbestyrelsen befandt sig i andet halvår 2023 og frem til marts 2024, har der ikke 
været tid til at lave budgetter for indeværende sæson. 

 

5. Orientering om kredsens aktiviteter 

Intet nyt. 

 

6. Roskilde Dyrskue 2024/2025 

Morten Hansen indledte med at redegøre for mulige planer om et større 
jagtarrangement for kreds 7s medlemmer på Jægerspris Skydeterræn i forbindelse 
med kredsens jagtfeltskydning. Umiddelbart så det ud til, at arrangementet ville falde 
sammen med Roskilde Dyrskue, idet skydeterrænet kun var ledigt samme weekend 
som Dyrskuet. Morten Hansen fandt det derfor ikke sandsynligt, at vi ville kunne 
bemande to stande på Roskilde Dyrskue, hvis vi samtidigt skal have et arrangement i 
Jægerspris. 

Bestyrelsen drøftede forskellige muligheder for øget profilering af jagten på Dyrskuet, 
f.eks. flere følekasser og øget formidling om hvad jægerne gør for naturen og vildtet. 

Morten Hansen og Marie-Louise drøftede hvorvidt kredsens ekstrabevilling på kr. 
95.000 alene var tiltænkt kredsens udstillingsaktivitet på Roskilde Dyrskue, eller om 
puljen var tildelt til alle kredsens udstillingsaktiviteter. Marie-Louise redegjorde for de 
historiske beslutninger truffet i Hovedbestyrelsen, og præciserede, at pengene alene 
var tildelt udstillingsaktiviteten på Roskilde Dyrskue.  

Sonny roste i samme anledning årets regnskab for kredsaktiviteten på Roskilde 
Dyrskue, set i lyset af hvor mange enkelt aktiviteter og medlemmer såvel som 
eksterne samarbejdspartner der var involveret i arrangementet. Aktiviteten Roskilde 
Dyrskue havde når man ser bort fra en enkelt merbevilling fra Kredsbestyrelsen på kr. 
3.500 til skydestokke, kun belastet kredskassen med en udgift/underskud på ca. kr. 
8.000. 
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Sonny vil udsende regnskabsoversigt 2024 for Roskilde Dyrskue til bestyrelsen. 

Marie-Louise ønskede med henvisning til indeværende års bestyrelsestilsagn, om der 
allerede nu kunne gives et tilsvarende forhåndstilsagn på tilskud/underskudsdækning 
af op til kr. 25.000 fra Kredskassen til næste års udstilling på Roskilde Dyrskue. 
Marie-Louise efterlyste samtidig en stillingtagen til størrelsen på procentgrad for 
eventuel overskridelse af budgettet. 

Morten Hansen opfordrede Marie-Louise til at udfærdige et budget for næste års 
aktivitet På Roskilde Dyrskue hurtigst muligt, med henblik på drøftelse og endelig 
stillingtagen til ovennævnte forhåndstilsagn og procentoverskridelse på næste 
kredsbestyrelsesmøde i november 2024. 

 

7. Brians oplæg til køb af container til materielopbevaring. 

Morten Hansen henviste kort til det af Brian Elbæk rundsendte oplæg til købe af 
container med det formål fremadrettet, at sikre et brugbart sted til opbevaring af 
riffelafdelingens materiel/skydeskiver. 

Ole Hansen oplyste, at kredsbestyrelsesmedlem Holger Christensen havde bedt ham 
videregive et tilbud til kreds 7, hvor Holger Christensen stiller en lade til rådighed til 
opbevaring af riffelmaterialer for kr. 7.000 kr. plus moms.  

Bestyrelsen tog mod Holgers tilbud om opbevaring under forudsætning af, at Brian 
Elbæk og hjælpekoordinator Allan Petersen kan stå indenfor løsningen. Morten 
kontakter Brian og får afklaret om løsningen er brugbar. 

 

8. Forretningsorden 

Morten Hansen henviste kort til det udsendte oplæg til en forretningsorden, som 
havde været nogen tid undervejs. 

Bestyrelsen godkendte forretningsordenen uden kommentarer. Der var ej heller 
kommet indvendinger imod forretningsordenen fra de fraværende 
bestyrelsesmedlemmer. 

Bestyrelsen underskrev forretningsordenen. Morten indhenter underskrifter fra de 
fraværende bestyrelsesmedlemmer. 

 

9. Hillerød Jagtmessen 2025 

Sonny redegjorde for ønske og beslutning på afholdt møde med Distriktsbestyrelserne 
3+4 omkring deltagelse med en stand på Jagtmessen i Frederiksborg Centeret/Royal 
Stage i Hillerød. 

Hillerød Jagtmessen 2025 afholdes i ultimo marts 2025. Distrikterne udarbejder et 
udkast til budget så kredsen deltager. Poul Dissing Jensen er tovholder på projektet. 
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Sonny oplyste, at man ønskede at standen eller en del af standen skal omhandle 
forvaltningen af hjortevildt i Hovedstadsregionen. 

Bestyrelsen gav sit forhåndstilsagn til deltagelse på Jagtmessen. Sonny foranlediger et 
budget for deltagelse på jagtmessen udarbejdet og forelagt bestyrelsen på 
kredsbestyrelsesmødet i november 2024. 

 

10. Kredsårsmøde 2025 

På vegne af arbejdsgruppen bestående af Poul Dissing, Brian Elbæk, Mads Søholm og 
Sonny, redegjorde Sonny udvalgets arbejde og det udsendte oplæg og forslag til 
afholdelse af kredsårsmøde 2025. 

Marie-Louise udtrykte ros til oplægget. Marie-Louise foreslog ønskede at sikre en 
bedre opsamling på drøftelserne i de tre forskellige workshops. 

I forhold til dagsordenen påpegede Marie-Louise, at hun vil have en mundtlig 
beretning til mødedeltagerne fra sig selv på kredsmødet i umiddelbar forlængelse af 
kredsformand og kasserer. 

Bjarne Larsen udtrykte stor tilfredshed med forslaget omkring workshops, hvilket den 
øvrige bestyrelse udtrykte generel enighed i. 

Sonny redegjorde for to indhentede tilbud på lokaler. Royal Stage i Hillerød har givet 
langt det bedste tilbud. Bestyrelsen besluttede, at udvalget kan arbejde videre med 
tilbuddet fra Royal Stage. 

 

11. Bordet rundt 

Kresten Henriksen meddelte omkring jagthunde, at Forbundsmesterskabet afholdes i 
Sønderjylland. Der er 19 hunde tilmeldt. Det er et problem, at man meget sent får at 
vide at man er kvalificeret og dermed skal deltage i forbundsmesterskabet. 

Anders Bruun Nørring meddelte, at der omkring strandjagten har været fællesmøde 
med trækvildtudvalget på Kalø.  

Torben Broløs beklagede og rejste kritik af, at kredsens Haglskydeprøver var blevet 
ramt af nedlukning af Naturstyrelsens tilmeldingssystemer. Således var fem planlagte 
prøver blevet aflyst som en direkte følge heraf. Broløs fandt det meget 
utilfredsstillende.  

Sonny ønskede bestyrelsens holdning til, at man for kredsens Jagtforening sløjfede 
den tidligere beslutning om, at det koster 750 kr. at låne buetraileren med indhold. 
Bestyrelsen var enig i at foreninger kan låne buetraileren gratis. Enkeltpersoner og 
alle andre end kredsens jagtforeninger skal fortsat betale kr. 750,00 for lån af 
traileren. Det er som udgangspunkt dem der skal låne traileren der selv afhenter og 
afleverer traileren hos koordinatoren. 
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Sonny oplyste, at Buekoordinator Tino Capion havde fået lov til at henstille 
buetraileren hos Slangerup Jagtforening. 

 

Sonny påpegede, at han sjældent fandt kreds 7s bestyrelse blev repræsenteret i 
Jægerforbundets udvalg som omhandlede jagt eller fauna. Senest hovedbestyrelsen 
efter repræsentantskabet konstituerede sig med et jagt- & faunarelateret udvalg, var 
kreds 7 ikke med. Vi skal have flere fra kreds 7s bestyrelse med i de jagtrelaterede 
udvalg, der bliver nedsat i Jægerforbundet. 

Sonny påpegede, at vi skal lægge en plan for jægerrådsårsmøder i kommunerne, hvor 
vi ikke har jægerråd. Vi skal have lavet en plan for hvem, hvor og hvornår vi afholder 
årsmøder i de jægerådsløse kommuner, så vi sikrer vores kreds 7 medlemmers 
rettigheder i forhold til Jægerforbundets vedtægter. 

Sonny henledte opmærksomheden på, at kredsens bevillingsudvalg, som afgør og 
fordeler de til kreds 7 tildelte midler fra DJ-puljen efter ansøgning fra 
jagtforeningerne, skal bestå af Hovedbestyrelsesmedlem, Kredsformand og 1-2 
kredsbestyrelsesmedlemmer. 

Morten Hansen oplyste, at bevillingsudvalget i år havde bestået af Marie-Louise og 
ham selv samt kursuskoordinator Charlotte Bak. 

Sonny foreslog at næstformand Mads Søholm tiltrådte bevillingsudvalget, hvilket Mads 
Søholm var villig til. 

Marie-Louise ønskede at man udskød beslutningen til næste møde, hvis andre skulle 
være interesseret i at træde ind i udvalget. 

Morten Hansen besluttede, at bestyrelsesmedlemmer som ønsker at indtræde i 
udvalget giver ham besked inden mødet i november. 

 

Bestyrelsen drøftede slutteligt forventningerne til hinanden omkring samarbejdet i 
bestyrelsen: Vi kan ikke være enige i alting, men det er vigtigt at vi spiller hinanden 
gode og har tillid til hinanden. 

 

Der var altovervejende enighed om, at illoyal adfærd omkring bestyrelsesarbejdet var 
uønsket og ufravigeligt uacceptabelt. 

 

Mads Søholm vil til næste møde komme med et oplæg til udlejning af virtuel skydning 
til jagtforeningerne. 

 

12. Næste møder 
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Næste møde afholdes den 14. november 2024 kl. 17.30. 

 

 

For referat 

 

Mads Søholm 


